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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:389 av Amir Adan (M) Socialtjänstens pressade situation

Amir Adan har frågat mig vad jag och regeringen avser att öppna för extra ordinära åtgärder för att snabbare möjliggöra integration och omhändertagande i familjehem, såsom att tillfälligt pröva hur och när utbildning för familjehem sker för att sedan återgå till ordinarie rutiner.

Regeringen har vidtagit ett stort antal åtgärder för att stödja kommunerna i den rådande flyktingsituationen och mottagandet av ensamkommande barn som kommer till Sverige. Bland annat tydliggör och förstärker regeringen Socialstyrelsens roll för att stödja och utveckla familjehemsvården, som spelar en central roll i den sociala barn- och ungdomsvården. Utbildning, stöd och handledning till familjehemmen är viktigt för att rekrytera familjehem och bevara befintliga familjehem. Kunskapsstöd till kommunerna i denna del är därför en viktig del i arbetet. Regeringen har också den 29 oktober 2015 gett Socialstyrelsen ett uppdrag om nationellt samordnade informationsinsatser om familjehem m.m. för barn och unga. Syftet är att synliggöra behovet och öka kunskapen om vad uppdragen innebär, för att underlätta för kommunera att rekrytera och säkra tillgången till bl.a. familjehem.

Socialstyrelsen har den 1 december 2015 lämnat en redovisning av myndighetens uppföljning av de bestämmelser som infördes i SoL och LVU den 1 januari 2013, i syfte att stärka stödet och skyddet för barn och ungdomar som far illa eller riskerar att fara illa. Av uppföljningen framgår bl.a. att 81 procent av de svarande kommunerna uppgett att de erbjuder grundutbildning för blivande familjehemsföräldrar med utgångspunkt i det material som Socialstyrelsen tagit fram för grundutbildning av jourhem och familjehem. Av redovisningen framgår även att familjehem för ensamkommande är underrepresenterade vad gäller deltagande i utbildningar. Regeringen ser därför för närvarande över vad som ytterligare bör göras i denna fråga.



För att förbättra socialtjänstens förutsättningar satsar regeringen efter överenskommelse med Vänsterpartiet också 250 miljoner kronor årligen 2016–2019 på den sociala barn- och ungdomsvården. Medlen ska huvudsakligen gå till att stärka bemanningen i den sociala barn- och ungdomsvården.

Stockholm den 16 december 2015


Åsa Regnér
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